



河北日报客户端、微博、微信

河北发布2023年省重点建设项目507个

■呈现筛选标准提高、质量大幅提升、带动作用增强、基础设施项目增多四大特点

河北日报讯(记者冯阳)日前,经省政府批准,省发展改革委印发河北省2023年省重点建设项目名单。2023年省重点建设项目共安排507个,总投资1.32万亿元,年度预计投资2600.1亿元。其中,新开工项目261个,总投资5455.1亿元,年度预计投资1093.4亿元;续建项目194个,总投资6646.1亿元,年度预计投资1298.8亿元;建成投产项目52个,总投资1131亿元,年度预计投资207.9亿元。

从行业看,战略性新兴产业项目256个,总投资3213.2亿元,主要包括信息智能、生物医药健康、高端装备制造、新能源和新能源汽车、新材料、节能环保等领域项目。产业链现代化提升项目70个,总投资2762.6亿元,主要包括钢铁石化、食品、农业产业化、轻工等领域项目。现代服务业项目89个,总投资1166.7亿元,主要包括孵化产业设施、

商贸物流、文体旅游等领域项目。基础设施项目63个,总投资5369.4亿元,主要包括能源、交通、水利等领域项目。民生补短板项目29个,总投资720.3亿元,主要包括新型城镇化、医疗、教育、养老等领域项目。今年的省重点建设项目呈现出四大特点。项目筛选标准提高。战略性新兴产业项目总投资2亿元以上,现代服务业、农业产业化、民生补短板项目总投资5亿元以上。(下转第五版)

习近平同党外人士座谈并共迎新春时强调 以更加奋发有为的精神状态履职尽责 在凝心聚力服务大局上发挥更大作用

汪洋王沪宁丁薛祥出席

新华社北京1月16日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平16日上午在人民大会堂同各民主党派中央、全国工商联负责人和无党派人士代表座谈并共迎新春。习近平代表中共中央,向各民主党派中央、全国工商联新当选的领导班子成员表示热烈祝贺,向各民主党派、工商联和无党派人士,向统一战线广大成员致以诚挚问候和新春祝福。他强调,2023年是学习贯彻中共二十大精神的开局之年,希望和挑战并存。希望大家全面学习贯彻中共二十大精神,以更加奋发有为的精神状态履职尽责,在凝心聚力、服务大局上发挥更大作用,动员激励广大成员和所联系群众为推进中国式现代化而团结奋斗。

全国政协主席汪洋,中共中央政治局常委王沪宁、丁薛祥出席。

民革中央主席郑建邦、民盟中央主席丁仲礼、民建中央主席郝明金、民进中央主席蔡达峰、农工党中央主席何维、致公党中央主席蒋作君、九三学社中央主席武维华、台盟中央主席苏辉、全国工商联主席高云龙先后发言,分别介绍了各民主党派、工商联在中共中央亲切关怀和大力支持下,顺利召开全国代表大会、圆满完成换届工作情况以及下一步工作打算。无党派人士代表席南华也作了发



1月16日,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在北京人民大会堂同党外人士座谈并共迎新春。汪洋、王沪宁、丁薛祥等出席。

言。他们表示,将以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入学习贯彻中共二十大精神,深化政治交接,全面推进自身建设,积极履职尽责,为实现中共二十大确定的目标任务而团结奋斗。

在认真听取大家的发言后,习近平发表了重要讲话。他表示,再过几天,就是中华民族传统节日春节了。很高兴与大家欢聚一堂,共迎新春、畅叙友谊、共商国是。

(下转第三版)

倪岳峰在省军区党委十二届十次全体(扩大)会议上强调 忠实践行习近平强军思想 奋力开创国防动员和后备力量建设新局面

河北日报讯(记者四建磊、吴福)1月16日,省军区党委召开十二届十次全体(扩大)会议。省委书记、省军区党委第一书记倪岳峰在会上强调,要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻党的二十大精神,忠实践行习近平强军思想,奋力开创我省国防动员和后备力量建设新局面。省军区政委傅晓东主持会议。

倪岳峰指出,2022年,是党和国家发展史上极为重要的一年,是河北发展进程中不同寻常的一年,也是省军区部队建设和全省国防动员事业扎实推进、全面提升的一年。省军区党委深入

贯彻习近平强军思想,全面落实新时代军事战略方针,聚焦建设一流省军区目标,砥砺前行、实干担当,多项工作走在全国前列,积极支持河北经济社会发展,为加快建设经济强省、美丽河北作出了重要贡献。倪岳峰代表省委、省人大常委会、省人民政府、省政协和全省人民,向省军区、驻冀部队官兵和民兵预备役人员表示衷心感谢、致以崇高敬意。

倪岳峰强调,今年是全面贯彻党的二十大精神开局之年,省军区要忠实践行习近平强军思想,全面落实中央军委、军委国防动员部和中部分战区党委决策部署,坚持政治建军、改革强

军、科技强军、人才强军、依法治军,不断推动国防动员和后备力量建设迈上新台阶。要全面加强人民军队党的建设,坚决贯彻军委主席负责制,着力强化党的创新理论武装,坚持党对人民军队的绝对领导,忠诚捍卫“两个确立”,坚决做到“两个维护”,始终同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致。要全面加强练兵备战,大抓实战化军事训练,增强新域新质作战力量比重,加强军事力量常态化多样化运用,有效履行新时代人民军队使命任务。要全面加强国防动员能力,健全完善国防动员体系,着力提升民兵建设质量,持

续做好征兵工作,不断提高后备力量建设水平。

倪岳峰指出,河北是革命老区,燕赵儿女始终与人民军队鱼水情深。军地双方要继续发扬军民鱼水情、军民拥军的光荣传统,全面加强双拥共建工作,巩固发展坚如磐石的军政军民关系。各级党委、政府要全力支持国防和军队建设,对驻冀部队提出的问题,马上就办、特事特办、办就办好。要扎实做好新时代双拥工作,积极协调办理转业干部安置、家属随军就业、子女转学入学等事项,推进新一轮全国双拥模范城(县)创建。(下转第四版)

河北日报讯(记者尹翠莉)1月16日,省政府党组书记、省长王正谱主持召开新一届省政府第一次党组(扩大)会议,强调要深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,全面落实省两会部署,解放思想、奋发进取,为谋划推进中国式现代化河北场景贡献力量。

会议指出,刚刚闭幕的省两会圆满完成了各项议程,是一次团结民主、风清气正的大会,凝心聚力、继往开来的大会。省政府系统要忠诚捍卫“两个确立”,坚决做到“两个维护”,在省委领导下,完整准确全面贯彻新发展理念,积极服务和融入新发展格局,系统谋划推进中国式现代化河北场景,加快建设经济强省、美丽河北,不折不扣把省两会部署落到实处。要领导带头抓落实,省政府班子成员主动担当作为,周密安排部署,精心组织落实。要提高效率抓落实,把时间表细化为日程表,路线图细化为施工图,任务书细化为责任书,做到事事有着落、件件高质量。要加强督办抓落实,建立台账清单,强化工作调度,确保各项任务按时保质完成。

会议强调,省十四届人大一次会议,选举产生了新一届省政府领导班子。新班子要有新气象新作为,一要着力提高政治站位,坚持党的领导,强化理论武装,不断增强政治判断力、政治领悟力、政治执行力。二要着力强化责任担当,增强阵地意识、效率意识、攻坚意识、实干意识,形成担当作为的良好氛围。(下转第四版)

省委常委会(扩大)会议召开 传达学习贯彻习近平总书记 在二十届中央纪委二次全会上的重要 讲话精神

倪岳峰主持并讲话

河北日报讯(记者四建磊)1月15日,省委常委会(扩大)会议召开,认真传达学习习近平总书记在二十届中央纪委二次全会上的重要讲话精神和对政法工作作出的重要指示精神,研究我省贯彻落实意见。会议还传达学习贯彻了中央政法工作会议、全国宣传部长会议、全国统战部长会议精神。省委书记倪岳峰主持并讲话。

会议指出,习近平总书记二十届中央纪委二次全会上发表的重要讲话,高屋建瓴、思想深邃、内涵丰富、论述精辟,深刻分析了大党独有难题的形成原因、主要表现和破解之道,深刻阐述了健全全面从严治党体系的目标任务、实践要求,对坚定不移深入推进全面从严治党作出战略部署,具有很强的政治性、指导性、针对性,为我们做好工作提供了根本遵循。李希同志的工作报告,对做好今年纪检监察工作提出明确要求。各级各部门要深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神,认真落实二十届中央纪委二次全会部署,一刻不停推进全面从严治党,以实际行动忠诚捍卫“两个确立”、坚决做到“两个维护”。要全面加强政治监督,发挥巡视巡察利剑作用,严明政治纪律和政治规矩,促进落实党的二十大精神同部门、行业、领域实际紧密结合,推动完善党中央重大决策部署落实机制,确保党中央政令畅通、令行禁止。要发扬彻底的自我革命精神,坚持省委常委带头,从各级领导干部严起,认真贯彻中央八项规定及其实施细则精神,持续纠正“四风”,坚持严管和厚爱结合、激励和约束并重,坚持“三个区分开来”,一体推进不敢腐、不能腐、不想腐。要层层压实全面从严治党政治责任,持续深化纪检监察体制改革,锻造堪当新时代新征程重任的高素质纪检监察干部队伍,巩固发展全省风清气正的良好政治生态,为加快建设经济强省、美丽河北提供有力保障。

会议强调,习近平总书记对政法工作作出的重要指示,深刻阐明政法工作在党和国家全局工作中的重要地位,明确提出当前和今后一个时期做好政法工作的重要要求,并在“中国人民警察节”到来之际向全国人民警察致以节日祝贺和慰问,体现了党中央的亲切关怀。各级各有关部门要深入学习贯彻习近平总书记重要指示精神,认真落实中央政法工作会议要求。(下转第三版)

王正谱主持召开省政府党组(扩大)会议 全面落实省两会部署 为谋划推进 中国式现代化河北场景贡献力量

深入学习贯彻党的二十大精神
推动新时代河北纪检监察工作高质量发展
——写在省纪委十届三次全会召开之际

▲见第三版 ▼见第六版

稳经济 促发展·权威访谈

政府工作报告

——2023年1月11日在河北省第十四届人民代表大会第一次会议上

河北省人民政府省长 王正谱

各位代表:

现在,我代表省人民政府向大会报告工作,请予审议,并请省政协委员和列席人员提出意见。

一、过去五年工作回顾

过去的五年,是党和国家事业取得举世瞩目重大成就的五年,也是河北抢抓机遇、砥砺前行的五年。最具战略指引意义的是,习近平总书记多次亲临河北视察,作出一系列重要指示,饱含着对河北人民的深情厚意,寄予着对河北发展的殷切期望;最具里程碑意义的是,习近平总书记亲自谋划推动的京津冀协同发展硕果累累,雄安新区拔地而起,冬奥盛会载入史册,脱贫攻坚全面胜利,河北与全国同步全面建成小康社会。

过去的五年,我们牢记嘱托、感恩奋进,始终

坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入学习贯彻党的十九大、二十大精神,在省委领导下,坚持稳中求进,贯彻新发展理念,服务和融入新发展格局,推动高质量发展,经济强省、美丽河北建设迈出坚实步伐。

这五年,是综合经济实力稳步提升的五年。我们始终坚持以发展第一要务,着力打基础利长远、提质量增效益,推动经济持续健康发展。全省生产总值从2017年的3.06万亿元增长到2022年的4.2万亿元,一般公共预算收入从3233.8亿元增长到4084亿元,居民人均可支配收入从21484元增长到30880元。粮食连年丰收、总产稳定在740亿斤以上。南水北调中线配套工程、太行山高速等一批重大基础设施建成投用。新增高速公路1794公里,新建农村公路4.1万公里。(下转第二版)



王正谱作政府工作报告。河北日报记者 霍艳摄